
2019年7月吉林辅警考试难

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、下列与古代典籍有关的说法，正确的是：

 A．传统的“四书五经”中包括《尔雅》

 B．“二十四史”中包括《史记》和《清史稿》

 C．《战国策》和《资治通鉴》都是编年体史书

 D．古人所说的“笺”和“疏”都有注释的意思

《正确答案》
D
《答案解析》

本题考查人文常识。

A项错误，“四书五经”是中国传统文学作品“四书”与“五经”的合称。“四书”指《大学》《中庸》《论语》《孟子》。“五经”指
《诗经》《尚书》《礼记》《周易》《春秋》。

B项错误，“二十四史”是中国古代各朝撰写的二十四部史书的总称。即《史记》《汉书》《后汉书》《三国志》《晋书》《宋
书》《南齐书》《梁书》《陈书》《魏书》《北齐书》《周书》《隋书》《南史》《北史》《旧唐书》《新唐书》《旧五代
史》《新五代史》《宋史》《辽史》《金史》《元史》《明史》。

C项错误，《战国策》为国别体史书，内容以战国时期，策士的游说活动为中心，同时反映了战国时期的一些历史特点和社会
风貌，是研究战国历史的重要典籍。《资治通鉴》是由北宋史学家司马光主编的一部多卷本编年体史书，共294卷。

D项正确，“笺”本指狭条形小竹片，也可以指中国古代写给帝王的书信，后指注释古书，以显明作者之意。“疏”本意指清除阻
塞，使畅通。引申为分散，又引申指稀，再引申指关系远。还指对古书的旧注作进一步解释。

故正确答案为D。

2、下列公文格式中，（　　）属指定性格式题目。
 A． 签发人

 B． 标题

 C． 秘密等级

 D． 附件

《正确答案》
B
《答案解析》
公文格式中，标题属指定性格式题目；发文字号是指定性数据项目。因此B项正确。

3、某蔬菜食品公司因销售假酒，被工商局处以罚款5000元、停业整顿的行政处罚。工商局的上述处罚（　　）。
 A． 是错误的，只能实施停业整顿的处罚

 B． 是错误的，只能实施罚款5000元的处罚

 C． 是正确的，不违反一事不再罚的原则

 D． 是错误的，只能在停业整顿与罚款中选择一种实施处罚

《正确答案》
C
《答案解析》
C项正确，一事不再罚是指对同一行为不得给“同一种类”的处罚，题中，罚款与停业整顿并非同一种类，故未违背一事不再罚
的原则。

4、中央经济工作会议确定，2021年经济工作要抓好的重点任务是：强化国家战略科技力量，增强产业链供应链自主可控能力，坚持扩大内需这
个战略基点，全面推进改革开放，解决好种子和耕地问题，以及（ ）。

①强化反垄断和防止资本无序扩张
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②实现更加充分更高质量就业

③解决好大城市住房突出问题

④做好碳达峰、碳中和工作

 A．②③

 B．②③④

 C．①③④

 D．①②③④

《正确答案》
C
《答案解析》

本题考查政治常识。

2020年12月18日闭幕的中央经济工作会议（以下简称会议）部署2021年经济工作，明确八大重点任务。

①正确，会议确定，六是强化反垄断和防止资本无序扩张。国家支持平台企业创新发展、增强国际竞争力，支持公有制经济
和非公有制经济共同发展，同时要依法规范发展，健全数字规则。

②错误，会议确定，三是坚持扩大内需这个战略基点。形成强大国内市场是构建新发展格局的重要支撑，必须在合理引导消
费、储蓄、投资等方面进行有效制度安排······要完善职业技术教育体系，实现更加充分更高质量就业。此项内容已包含在题
干中的“坚持扩大内需这个战略基点”部分。

③正确，会议确定，七是解决好大城市住房突出问题。要坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位，因地制宜、多策并举，
促进房地产市场平稳健康发展。

④正确，会议确定，八是做好碳达峰、碳中和工作。中国二氧化碳排放力争2030年前达到峰值，力争2060年前实现碳中和。

综上所述，①③④表述正确。

故正确答案为C。

5、社会主义民主政治的本质和核心是（　　）。
 A． 人民当家作主

 B． 无产阶级专政

 C． 全体人民享有管理政治的权力

 D． 生产资料公有制

《正确答案》
A
《答案解析》
A项正确，中国是工人阶级领导的、以工农联盟为基础的人民民主专政的社会主义国家。其中人民当家作主是社会主义民主
政治的本质和核心。

6、疫情期间，电子商务发挥了独特的重要作用。旨在缓解疫情影响，扩大消费需求的第二届“双品网购节”通过科技创新、数字化变革，将延续
此力量，活跃消费市场，促进消费回补，盘活沉寂一时的生产力和消费力。对这一现象解读正确的是：

 A．

消费需求增加信息技术进步市场规模扩大产品供给增加

 B．

信息技术进步市场规模扩大生活方式改变企业效益增加

 C．

信息技术进步消费方式改变市场规模扩大企业效益增加

 D．

消费需求增加市场规模扩大产品供给增加企业效益增加

《正确答案》
C

[2019年7月吉林辅警考试难 2

编码：i#lp5 *̂ndgkvb4f8 2019年7月吉林辅警考试难]



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/41715111000

4006032

https://d.book118.com/417151110004006032
https://d.book118.com/417151110004006032

